

# 孩子身上有针眼,老师扎的?

## 北京房山、昌平两所幼儿园部分幼童被针扎 家长已报警,幼师难推责

6月8日,北京市房山区长阳镇一所幼儿园多名家长称,自己的孩子被幼儿园老师用针状物扎伤。目前,涉事老师已被警方带走协助调查,房山区教委也已展开调查。同一天,北京市昌平区童学园幼儿园也发生了类似事件。

两件事情还没弄清因果,昨天上午,福建省三明市将乐县艺术幼儿园又被曝出4岁幼童耳朵被幼师用订书机钉穿。幼儿安全问题再次引发关注。

**时间:**6月8日

**地点:**北京市房山区长阳镇一民办幼儿园

**事件:**多名幼儿被针状物扎伤

6月8日,北京市房山区长阳镇一所幼儿园多名家长称,自己的孩子被幼儿园老师用针状物扎伤,并前往幼儿园讨要说法。

据悉,最早发现孩子身上有针眼的是高女士。6月4日一早,她给3岁多的女儿穿袜子时,在孩子右脚心发现了一个伤口。“孩子说是和小朋友一起玩弄破的。”高女士说,自己对孩子的说法有些怀疑。

事后,高女士多次询问,孩子才告知称是因为将“小便”说成了“尿尿”,被一名贾姓老师“用针扎了”,并被告知不能告诉家长。

当晚,高女士联系其他家长告知此事后,多名家长查看了自家孩子,并称也在孩子身上发现了类似伤口。

“周六晚给孩子洗脚,发现左脚脚趾有针孔。”段女士称,自己的孩子也有几个针眼,“孩子说,老师不让告诉爸妈”。

6月8日,聚集而来的家长展示各自孩子身上的针孔,多的有六七个,少的有两三个,主要在肩膀后侧、脚、屁股、大腿

内侧等位置。孩子们说,是贾老师和杨老师用针扎的。

6月8日上午8时,多名家长向警方报案。辖区派出所民警和房山公安分局的多名刑警来到幼儿园调查此事,房山区教委、长阳镇政府相关负责人也来到幼儿园。

当天,涉事幼儿园工作人员以园长不在为由,拒绝回应此事。记者多次拨打园长电话,也未接通。家长录下的一段视频显示,一名自称是园长助理的负责人在和家长交涉中称,正在了解此事,并怀疑孩子们身上的伤口是蚊虫叮咬所致。

当天下午3时许,涉事幼儿园的3名女老师被两辆警车从园内带走。据多名家长证实,带走的正是小(2)班3名老师:贾某、杨某和张某。

当晚,房山区教委出具的一份情况说明中称,经初步调查,该幼儿园属民办幼儿园,涉及的3名教师中,贾某和杨某为幼儿教师,张某为保育员。目前,房山警方已将3名教师带走协助开展调查,情况还在进一步调查中。



父母正仔细对孩子全身进行检查,查看是否有伤口。6月8日,房山一所幼儿园被曝多名幼童遭到老师针扎。(资料图)

### 专家说法

#### 教师培训跟不上建园速度

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,幼儿园虐童事件频发,和幼师队伍的培养周期息息相关。“涉事教师大多素质低下,工作时间较短,没有经过规范的培养,甚至不具备学前教育资质。”他称,如果是正规专业的幼儿教师,虐童概率则小很多。

储朝晖称,各地为了加快普及学前教育,非常注重入园率。“入园率的不断提升,需要足够的专业教师队伍。而幼师的培养周期跟不上新改扩建幼儿园的速度,就会降低教师的准入门槛。甚至一些不具备资质的人员进入教师队伍。”

此外,幼儿园人数严重超额也是一个

原因。学生多,人手不够,就会增加管理困难和教师压力。为了便于管理,幼儿园教师会对学生提出各种要求,达不到的话,容易产生体罚。

北京理工大学文学院院长教授、21世纪教育发展研究院院长杨东平也称,虐童事件责任主要在幼儿园管理方。“一些年轻的女幼师容易把生活中遇到的烦恼转移到孩子身上。”他表示,幼师的待遇较低、人际关系的和谐都可能促使幼教做出虐童行为。

储朝晖建议,提高幼儿园教师的职业素养和准入门槛,对教师进行严格把关,严格控制班额,避免出现班额过多、超越教师管理范围的情况。

### 律师说法

#### 幼儿园应承担民事责任

针对房山针扎幼童事件,北京市隆安律师事务所尹富强律师表示,行为人轻则违反治安处罚法,面临行政拘留及罚款,重则有可能构成故意伤害罪或寻衅滋事罪,幼儿园作为责任方应承担民事赔偿责任。此外,教育主管部门承担着对幼儿园园方及老师的监管责任,而幼儿园园方又承担着对老师的监管责任,只有各方充分履行

监管责任才能有效避免此类情况的发生,而要想监管方积极履行监管责任,则要对监管不到位的行为进行有力制约。

此外,尹富强称,在当前来看,幼儿园及当事人为人违法成本太低,是此类现象多发的主要原因,应加大这方面的处罚力度,包括经济方面以及治安处罚和刑事处罚方面。(晚宗)

**时间:**6月8日

**地点:**北京市昌平区童学园幼儿园

**事件:**5名孩子被扎伤

近日,北京市昌平区童学园幼儿园的5个孩子回家后,被发现身上出现多个小眼儿,经医院诊断是刺伤。有孩子指认称,这是幼儿园老师“扎的”。记者获悉,警方已经介入调查。

6月8日,一名家长陈婷(化名)在回龙观社区网发帖称,自家孩子上周末从昌平区童学园幼儿园小(3)班放学回家后,神情有些异常,夜里睡觉经常莫名哭闹。陈婷觉得事有蹊跷,检查孩子身体发现了数个“小眼儿”。

陈婷在帖子中称,小(3)班有5个孩子身上出现了小眼儿,她的孩子伤情最重,“有近20个小眼儿”。另一位家长郭女士称,自家孩子的两个脚腕处有小眼儿,经医院诊断为“双小腿刺伤”。

5个孩子中,有人明确指出,身上的小眼儿是幼儿园老师“扎的”。陈婷怀疑,可能是老师在六一儿童节向家长索要红包未果,便向孩子下手报复。

郭女士向记者出示了一张微信的截图,内容是她和小(3)班陈老师的对话。记者看到,陈老师在微信中向家长要61元钱红包。但老师因索要红包未果扎孩子这一说法,其他一些家长表示不能确认。

昨天上午,该幼儿园的孔园长表示,被指扎伤孩子的老师已经暂停工作,“她们说绝对没做过这种事”,园方正在积极配合公安机关调查。

孔园长称,老师解释说索要红包只是跟家长开玩笑。

**时间:**6月9日

**地点:**福建省三明市将乐县艺术幼儿园

**事件:**4岁幼童耳朵被幼儿园教师钉穿

昨天上午,一位福建网友发帖控诉自家4岁男孩耳朵被幼儿园老师用订书机钉穿,并附上多张男童照片和医院诊断书。记者从当地教育局获悉,男童被伤属实,当地教育部门、公安部门正在调查此事。

网友“CKevin”昨天早上发帖称,4岁的孩子放学回家时并未发现异常,但在洗澡时孩子大哭不止,直喊耳朵疼。家长这才发现孩子耳郭上有一枚订书钉,经过询问,孩子哭诉“午休时被老师用订书机钉了”。随后,孩子被送往医院处理伤口。而据该网友上传的医院诊断书显示,幼童“左耳郭见铁钉刺伤伤口”,临床诊断为“左耳郭刺伤(订书机扎伤)”。

据介绍,受伤男童在福建省三明市将乐县艺术幼儿园上学,家属认为用订书机钉穿男童耳朵的是孩子的老师李某。家属称相关部门介入调查也确认为幼儿园教师李某所为。



男童照片(来自网络)

记者昨天下午从福建省三明市将乐县教育局获悉,男童被扎伤属实,教育部门正在调查。同时,男童家长已经报案,当地公安部门非常重视,也正在对此事进行调查。

## 心理咨询热线 为您排忧解难

为给两报读者提供更好的服务,解决大家在紧张忙碌的工作、学习和生活中遇到的心灵困扰,平頂山日报社读者俱乐部与平頂山市心航心理咨询师和公共营养师职业培训学校联合开展“关爱随行人”心理咨询活动。凡两报读者均可拨打本周值班心理咨询师陈鲜13393755592咨询各类心理问题。本周五晚心理学公益讲座《如何综合运用心理技术快速进行心理疏导》;周五心航学校市检察机关心理

培训在市检察院五楼会议室开课,特邀洛阳市心理咨询研究会副会长张环建讲第三章《发展心理学知识》;周六上午心理学公益讲座《认清自我 幸福生活》。我校第26期心理咨询师和公共营养师专业培训已经正式开始,想让自己和家人身心更加健康者请抓紧时间报名参加学习。地点:新华路和矿工路交叉口向西100米市一高对面工贸学院。咨询电话:徐老师15136929664

### 本期咨询案例

陈鲜【上期续】:我说,如果你愿意的话,我们想要发现感受你问题的核心,那些引发你问题的按钮,你现在还没有意识到他们是什么。就好像刚才你告诉我,你感觉自己神经质但你并不知道你为什么这样。我们经常发现当一个人闭上眼睛的时候,他们会看到一些画面。这不是通过直接的谈话,而是通过描绘画面来获得深入感受和认识的方法。

我向她解释了图式的意义,让她觉察到她目前受困扰于其丈夫关系的感受、同她和父亲的感受是如此相似,实际上是她与父亲痛苦关系的一种结果。找到该女士的被抛弃图式——就是这样的一种感觉,别人要离开你,你不能要他们留下来。所以你会感到愤怒和恐惧,小时候是父亲,现在是孩子。【未完待续】

# 酒乐美®

真酒 便宜

www.jiulemei.com

## 2991919-15分钟免费送到手

 10瓶送15元纯粮原酒一瓶 德国费尔德城堡啤酒 6元/瓶	 德国费尔德城堡白啤5L 89元/桶	 酒精度12° 麦芽度19° 法国橙色炸弹烈性啤酒 13.5元/瓶	 酒精度16° 麦芽度26° 法国橙色炸弹烈性啤酒 16元/瓶
--	---	---	---

德国啤酒 一瓶顶两瓶

冰镇